



## MÖJLIGHETER I ETT GLOBALT EUROPA INRAMAR ÅRSMÖTET I MAJ

Handelskammrens årsmöte på Karlstads universitet den 28 maj, inramas av ett EU-tema. Svenska Dagbladets Brysselkorrespondent Rolf Gustavsson talar om värmländska möjligheter i ett globalt Europa.

Den första juli 2009 tar Sverige över ordförandeskapet i EU och ansvarar därmed för att driva utvecklingen framåt i viktiga EU-frågor. Under ordförandeskapet kommer Handelskammaren att göra en särskild satsning, där målet är att bevaka, synliggöra och påverka frågor som är viktiga för de värmländska företagen. Ett företagsvänligt och innovativt EU är av största betydelse för Värmland och det värmländska näringslivet. Europa är idag Sveriges viktigaste exportmarknad, inte minst för många svenska småföretag.



och på Aktuellt. Inspirationsföreläsningen kommer att ha rubriken "Värmland i ett globalt Europa" och Rolf Gustavsson kommer att beröra både kortsiktiga problem, det vill säga pågående finanskris, och långsiktiga möjligheter för Europa i en globaliserad värld.

### Prestigefyllda priser

Som vanligt delas ett antal prestigefyllda näringslivspriser ut under årsmöteteseftermiddagen. "Entreprenörsutmärkelsen" tilldelas ett framgångsrikt medlemsföretag, som gjort stora insatser

för produktionen i länet och syftar till att främja entreprenörskap i Värmland samt att lyfta fram dem som haft betydelse för tillväxten i länet och samtidigt inspirerat andra. Det är Handelskammarens medlemmar som själva nominerar pristagarna. Vidare delas "Kultur- och näringslivspriset" samt Matti Sundberg-stipendiet ut.

**Läs mer om årsmötet på [www.handelskammarenvarmland.se](http://www.handelskammarenvarmland.se). Där kan du också anmäla dig till evenemanget.**

### Årsmötet - ett avstamp

Som ett slags avstamp när det gäller att sätta EU i strålkastarljuset kommer årsmötet att inramas av ett EU-tema, där Svenska Dagbladets krönikör Rolf Gustavsson är kvällens inspirationstalare. Han har arbetat som korrespondent i Bryssel sedan 1984, först för Aktuellt och sedan för SVD. Dessförinnan arbetade han flera år på SVT, både på Rapport

### hallå där!



**NINA ENGDALH,** vd Attityd i Karlstad AB, som i juni kommer att ha Anna Danti från EU-kommissionen praktiserandes på företaget.

### Vadan denna praktikant?

EU-kommissionen satsar stora resurser på små och medelstora företag eftersom de står för en stor del av den europeiska tillväxten. Som ett led i arbetet skickar de ut samtliga tjänstemän inom sitt direktorat för näringsliv till praktik hos företag i medlemsländerna, för

att de ska få inblick i vardagsbestyr och utmaningar. Syftet är att skapa bästa möjliga förutsättningar att kunna fatta rätt strategiska beslut. I arbetet med att hitta ett lämpligt värmländskt värd företag ställde Handelskammaren frågan till oss. Jag tycker att det är ett utmärkt initiativ, där vi som företag också får chansen att ta reda på vad som händer inom EU och hur det påverkar oss. Vi arbetar ju framför allt nationellt men har en del mätningar och analyser inom Europa, varför det är bra att vara uppdaterad på den europeiska marknaden.

### I korthet...

#### ENTREPRENÖR 3.0

Tisdagen den 2 juni bjuder Handelskammaren in alla deltagande företag och kontaktpersoner på skolorna till ett uppstartsmöte för satsningen Entreprenör 3.0, vars syfte är att öka förståelsen mellan skola och näringsliv.

#### KOMMUNDAG 14 MAJ

Samtliga kommuner anslutna till Handelsplats Wermlands tjänster inbjuds att delta i en kommundag den 14 maj. Syftet är att gemensamt diskutera nuläge och framtid.

#### OSLO SUMMIT 2009

15 maj arrangeras, för tredje gången, "Oslo summit for peace through trade", i Oslo Rådhus. Välkända talare från stora delar av världen medverkar. Konferensens fokus är kombinationen handel, etik och samhällsansvar och Oslo Handelskammer är en av medarrangörerna och medlemmar i Handelskammaren Värmland deltar kostnadsfritt. Läs mer på [www.oslohandelskammer.no](http://www.oslohandelskammer.no)

#### FRAMGÅNGSDAGEN

Under våren arrangeras Framgångsdagen på 5 orter i Sverige, den 4 maj i Karlstad. Syftet är att ge kvinnor som är företagare/beslutsfattare, inspiration och verktyg för att kunna möta och dra nytta av lågkonjunkturen. I fokus står tillväxt, försäljning och affärer. Som medlem i Handelskammaren får du delta till rabatterat pris, om du uppger koden "nätverk" vid anmälan. Anmälan och info på [www.driftig.nu/event](http://www.driftig.nu/event)

#### RÄTT FÖRETAGSUPPGIFTER ?

Du har väl inte glömt bort att logga in på [www.handelskammarenvarmland.se](http://www.handelskammarenvarmland.se) och säkerställa att dina företagsuppgifter är korrekta? Senast 27 april behöver vi dina ändringar, inför tryck av medlemsmatrikel.

■ Häromveckan tillkännagav Skyways att man upphör med linjen Karlstad - Köpenhamn den 25 april. Ett beslut som förstås påverkar näringslivet. Samtidigt en situation vi stått inför tidigare och där det nu är hög tid att verkligen hitta en bestående och långsiktig lösning.

I den regionala pressen stod att läsa att näringslivet varit delaktiga i förhandlingarna. Det stämmer. Handelskammarens infrastrukturråd, som består av representanter från de största medlemsföretagen, med stora flöden av gods och tjänster, träffades för att diskutera frågan. Vid mötet närvarade även representanter från Region Värmland och från Karlstad Airport. Rådet var enigt om att det som är primärt är att just hitta en långsiktig lösning. Köpenhamnslinjen är oerhört viktig för flertalet företag i länet och måste på sikt fungera och framförallt existera. Mötet var dock enigt om att, man under en övergångsperiod, bör vara beredda att klara sig utan nämnda flyglinje och att man istället, under denna tid, får använda sig av Stockholmslinjen, för att ta sig vidare ut i världen. Detta i syfte att, under den aktuella tidsperioden, kunna arbeta målmedvetet med att hitta en bestående lösning, där man i de fortsatta förhandlingarna bland annat kartlägger resmönster och dylikt. Vidare var företagen eniga om att det också, under den tid då Köpenhamnslinjen ligger nere, är oerhört viktigt att näringslivet fortsätter att nyttja flyget och inte hittar alternativa lösningar. För i grund och botten är förstås antalet resenärer avgörande för den framtida utvecklingen.

Härnäst kommer Handelskammaren, Region Värmland och Karlstad Airport att tillsammans göra en enkätundersökning bland företagen, i syfte att kartlägga behovsläget. Vår förhoppning är förstås att så många som möjligt tar sig tid att svara och därmed bidrar med värdefullt material inför framtida förhandlingar.

ULF LJUNGDAHL  
vd Handelskammaren  
Värmland



## 28 APRIL AFFÄRSMÖJLIGHETER I FINLAND

■ Finland har byggt upp en av Euro-områdets starkaste statsfinanser och Europeiska Centralbanken spår att Finland kommer att vara det land som klarar finanskrisen allra bäst och snabbast. Välkommen till ett inspirationseminarium om möjligheterna på den finska marknaden. Läs mer på [www.handelskammarenvarmland.se](http://www.handelskammarenvarmland.se)

## 15 MAJ START FÖR AFFÄRSNÄTVERK NORGE

■ Ännu en omgång av Handelskammarens populära affärsnätverk med fokus på Norge. För dig som vill starta eller stärka verksamhet i det västra grannlandet. Läs mer på [www.handelskammarenvarmland.se](http://www.handelskammarenvarmland.se)

## 25 MAJ WORKSHOP I AFFÄRSJURIDIK

■ Hur kan juridiska kunskaper bidra till bättre affärer? Syftet med workshopen är ge dig som deltagare en överblick i olika juridiska moment i en affär, både på hemmaplan och internationellt och ge dig kunskaper så att du själv kan hantera enklare juridiska frågor.

## 28 MAJ HANDELSKAMMARENS ÅRSMÖTE

■ Årets upplaga går av stapeln på Karlstads universitet ("Ägget") och inramas av ett EU-tema, där Svenska Dagbladets Brysselkorrespondent Rolf Gustavsson inspirationstalar. Program och anmälan på [www.handelskammarenvarmland.se](http://www.handelskammarenvarmland.se)

noterat

## HANDELSPLATS WERMLAND FINALIST I STOR INTERNATIONELL TÄVLING

■ Handelskammaren Värmlands mångåriga e-handelssatsning Handelsplats Wermland har utsetts som en av sex finalister i tävlingen "World Chambers Competition", som arrangeras av ICC (International Chambers of Commerce) och avgörs i Kuala Lumpur 5 juni. Projektet är nominerat i kategorin "Best unconventional project".

Av sammanlagt 48 nomineringar från 31 länder valdes Handelsplats Wermland ut, som en av sex finalister i sin kategori och som enda svenska finalbidrag i tävlingen. Tävlingen avgörs under the 6th World Chambers Congress i Kuala Lumpur

3-5 juni 2009, där representanter från Handelskammaren Värmland kommer att medverka och presentera projektet. Vinnaren kommer att utses vid en högtidlig ceremoni under kongressens avslutningsdag. Handelsplats Wermland är ett av Handelskammarens absoluta flaggskepp, där arbetet initierades redan 2001 med en stor pedagogisk ansats. Projektet har sedan utvecklats under åren och övergått till en praktisk satsning med fokus på, framförallt, elektronisk fakturering. Arbetet har genererat stor nytta för regionens företag och kommuner samt uppmärksammats både regionalt, nationellt och internationellt.

## Nytt från lokalavdelningarna

■ Under juni månad bjuder lokalavdelning Karlstad, helt enligt traditionen, in till sommarfest. Inom kort presenteras datum, program och plats för detta populära evenemang.

■ Onsdagen den 3 juni är det äntligen dags. Då arrangerar lokalavdelning Arvika sedvanlig sommarsegling, denna gång till hemligt resmål. Håll utkik efter inbjudan med detaljerad information.

■ Fredagen den 15 maj arrangeras nästa frukostmöte på Restaurang Mastmagasinet i Kristinehamn - ett temamöte med lokala banker i centrum. I en paneldebatt diskuteras frågor som "Vad händer med kronan" och "Går det egentligen att låna under pågående finanskris?". Inbjudan kommer inom kort.